



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября
1931 г.

К новой жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зерновые ложатся в валки

Вот и настал тот долгожданный час, когда пришло время выводить хлеборобам свои комбайны на хлебные нивы. Как и ожидалось засушливое лето, отсутствие в почве в достаточном количестве влаги вынудили приступить к уборочной страде гораздо раньше, чем в прошлые годы.

— Действительно, нынешнее лето не баловало наших полеводов дождями, — начал разговор, делясь своим мнением, главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия З.Г. Байбулатов. Зерновые культуры на ранних посевах уже созрели и медлить нельзя. Первыми приступили к косовице овса механизаторы Хворостянского отделения совхоза "Бузавлыкский". Сейчас здесь задействованы две комбайновые жат-

ки ЖВН-6. К свалу ячменя приступили также хлеборобы совхоза "Степной" и колхоза имени Фрунзе. Следует отметить, что большую помощь на свале ячменя, как и в прошлые годы, оказывают механизаторы из колхоза "Красный доброволец". К уборке урожая приступили также механизаторы АКХ "Мамбетовское".

Уже полностью готов овес на полях колхоза "Новый путь", совхоза "Таналыкский", горох в совхозе "Матраевский" и, чтобы не допустить потерь, следует ускорить работу на уборке этих культур.

Нельзя забывать и о сложностях нынешней уборочной страды. Хлеб низкорослый, а это значит, что уборку зерновых нужно вести при минимальном срезе и пониженной скорости. Обязательно соблюдать правила техники безопасности при

работе на комбайнах, оборудовать, если этого еще не сделали, зерноуборочную технику средствами пожаротушения. Главное не допустить, например, такого печального случая, который произошел в прошлую уборку хлебов в Савельевском отделении совхоза "Таналыкский". Из-за загорания полностью был выведен из строя комбайн "ДОН-1500", нанесен ущерб хозяйствству в десятки тысяч рублей. Особый контроль со стороны специалистов должен быть за качеством уборки зерновых культур и нынче это важно как никогда, так как работать вынуждены на сильно устаревшей технике. Несмотря на низкорослость хлебов, урожайность зерновых составляет в пределах 6-7 центнеров с гектара. Собрать выращенный урожай мы обязаны также как выполнить задание по про- даже государству 31000 тонн зерна, обеспечить себя продовольственным, фуражным зерном.

Многие руководите-

граммов молока, а от всей группы — 11,7 тонны. За полугодие каждая буренка ее группы дала по 1935 кг молока, а в целом по совхозу этот показатель — 765 кг. В итоге за шесть месяцев совхозом продано 128 тонн молока, и нетрудно подсчитать, что весомый "бидон" с молоком в этом объеме у Габитовой Филюзы, она надолила за 6 месяцев 44,5 тонн молока.

Безусловно, никто не отрицает, что от породы скота зависит его продуктивность. Нельзя сбросить со счетов и такой фактор как корма, его качество.

Но животноводы и специалисты уверены, что человеческий фактор всегда остается главным. Здесь, как говорят в народе, какой уход, такой приход.

-- Филюза Ишбердовна очень старательный человек, — говорит про нее глава сельской администрации З.А. Тагирова. — Она с мужем Нурсаи-

ли хозяйств немалую надежду возлагают на помощь со стороны Баймакского филиала МТС "Башкирское". В уборке хлебов прошлого года механизаторы МТС оказали нашим хлеборобам ощущимую поддержку, предоставив для уборки зерновых культур 11 мощных "ДОН-ов" и 5 "КЕЙС-ов".

— Такое же количество комбайнов будет задействовано на полях района и нынче, — дает краткое пояснение начальник отряда У.Н. Тулибаев. — Кроме того предоставим еще четыре жатки. Базируется наш отряд в поселке Садовый, комбайны уже прибыли к месту назначения и приступают к работе. Действовать будем звеньями по 5 комбайнов. При необходимости руководство МТС готово предоставить дополнительные комбайны. У наших механизаторов та же задача — убирать выращенный урожай в срок и без потерь.

Записал
В.Абдрахманов.

Готовиться надо основательно

Встреча с директором Акъярского ММП "Теплосети" П.Н. Шпеньковым была по его же словам так кстати. — Надо, — сказал он, — через газету напомнить отдельным гражданам, что зима будет и ее надо встретить в полной готовности.

Павел Николаевич подробно рассказал о том, как они готовятся к работе в зимних условиях, разъяснил, что и где делается сегодня, а также не забыл и о проблемах, которые его волнуют.

В центральной котельной установлены 4 газовых котла, все они готовы к работе. Произведен их текущий ремонт, заменены трубы и горелки в котлах. Произведен ремонт и ревизия насосного оборудования. Завершается косметический ремонт всего здания центральной котельной. На этот год запланировано заменить на теплотрассе 350 погонных метров трубы. На сегодня заменено 200 метров. Материал имеется и ремонт продолжается.

Больше всего директора Акъярского ММП "Теплосети" волнует вопрос дебиторской задолженности "за тепло" предприятиями и организациями. В райцентре потребителей тепла — 60 объектов из них 12 организаций должны "Теплосети" более одного миллиона рублей. Задолженники — СУ-2 "Башмедьстрой" —

476228 руб., райпо — 155508 руб., ПУ-110 — 112307 руб., коопунивермаг — 51267 руб., Акъярский РУС — 69036 руб., РУФПС — 49711 руб. и другие.

18 июля на селекторном совещании были рассмотрены ход подготовки объектов энергетического и жилищно-коммунального хозяйства республики к зиме и состояние дисциплины расчетов за топливно-энергетические ресурсы.

В этой связи Президент Республики еще раз напомнил, что выделяемые объемы газа теперь жестко лимитированы и напрямую зависят от текущих платежей за потребленное топливо. А это означает, что потребители, игнорирующие требования своевременного расчета, могут остаться без энергоресурсов.

Могут остаться без тепла и квартиросъемщики по ул. Строителей д. № 6 З.Н. Кудабаев, М.С. Каипова, дом № 3 Г.С. Сайфуллина, З.Б. Байбулова, А.Г. Сынгизова, С.Г. Давлетбаева; по ул. Батанова д. № 1 С.А. Кузнецов; по ул. Молодежная № 8 Н.Н. Сагинбаева, М.Н. Тавлыкаева; по ул. Акмуллы д. № 2 Х.М. Баймухаметов, Д.Г. Сафин и другие, которые имеют большую задолженность перед Акъярским ММП "Теплосети". Уж не думают ли они зимовать в неотапливаемых квартирах.

Записал Д.Рыбаков.

Животноводство

Пример для подражания

В районе, в разные годы сельхозпредприятия приобретали черно-пеструю породу крупного рогатого скота. Полностью менять нашу "районированную" семментальскую, как утверждают специалисты, на молочную породу в этом нет надобности. Но иметь определенный процент черно-пест-

рых буренок в общем стаде дело выгодное. Вот небольшой пример. В стаде совхоза "Степной" имеется небольшая группа коров черно-пестрой породы, из них 23 головы закреплены за опытной дядякой Филюзой Ишбердовной Габитовой (на снимке). В июне она надолила от каждой коровы по 512 кило-

граммов молока, а от всей группы — 11,7 тонны. За полугодие каждая буренка ее группы дала по 1935 кг молока, а в целом по совхозу этот показатель — 765 кг. В итоге за шесть месяцев совхозом продано 128 тонн молока, и нетрудно подсчитать, что весомый "бидон" с молоком в этом объеме у Габитовой Филюзы, она надолила за 6 месяцев 44,5 тонн молока.

Безусловно, никто не отрицает, что от породы скота зависит его продуктивность. Нельзя сбросить со счетов и такой фактор как корма, его качество.

Но животноводы и специалисты уверены, что человеческий фактор всегда остается главным. Здесь, как говорят в народе, какой уход, такой приход.

-- Филюза Ишбердовна очень старательный человек, — говорит про нее глава сельской администрации З.А. Тагирова. — Она с мужем Нурсаи-

№82 (8614)

Вторник

24

июля

2001 год



24 июля

Восход 6.12
Заход 22.31
Долг.дня 16.19

25 июля

Восход 6.14
Заход 22.30
Долг.дня 16.16

Истины

Кто пустым делам придает важность, тот в важных делах окажется пустым человеком.

Катон Старший.

Никогда не бывает больших дел без больших трудностей.

Ф.Вольтер.

**Новости
Башкортостан**

**Пребывание
М.Г.Рахимова в
Москве**

В Москве под председательством Президента Российской Федерации В.В.Путина прошло первое заседание Комиссии по разграничению полномочий между федеральными, региональными и местными органами власти. В работе комиссии принял участие член Президиума Государственного Совета РФ, Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов.

**Элеваторы
ждут зерно**

В эти дни на всех предприятиях ГУП "Башхлебопродукт" идут последние приготовления к приему зерна нового урожая.

Из 39 хлебприемных пунктов, по словам главного инженера "Башхлебопродукта" Гизята Мукминова, комиссией приняты более 20.

К юбилею парка

В 2003 году исполняется 100 лет со дня закладки на территории ныне действующего детского парка имени И.С.Якутова в г.Уфе. С учетом этого, а также социальной направленности деятельности парка, необходимости дальнейшего улучшения условий для организации досуга и воспитания подрастающего поколения Президентом Республики Башкортостан М.Г.Рахимовым 18 июля подписан Указ "О детском парке имени И.С.Якутова города Уфы".

**Кампанию ведет
звездная компания**

По городам нашей республики "шагает" эстрадный супермарафон, посвященный Году матери. В нем принимают участие звезды российской и башкирской эстрады.

Из Москвы приглашены Ника, Наталья Гулькина — первая солистка "Мира", группа "Блестящие". Наши республику представляют Венер Камалов, Тамерлан, группа "Караван Сарай", Рима Амангильдина, Фадис Ганиев.

**Позвони мне,
позвони...
по сотовому
из Сибая**

Столица Зауралья включена в сеть сотовой связи Башкортостана. Об этом самом современном виде связи в Сибае мечтали давно: ведь в деле развития средств связи Башкирское Зауралье уже давно не глубинка — в большинстве сел имеется свободный выход на автоматическую междугородную "восьмерку", у многих личные радиостанции гражданского диапазона, мобильные радиотелефоны, а у иных и домашние компьютеры подключены к сети Интернет. (Из республиканских газет).

Стоит потрудиться

Когда поинтересовались у бригадира овощеводческой бригады колхозного сельхозпредприятия имени Фрунзе Ильнура Умитовича Ятимова делами на вверенном ему участке, он с готовностью предложил съездить туда вместе и посмотреть как они работают, благо находится он недалеко от райцентра. Понадобилось не больше 10 минут как мы были уже на месте и сразу же оценили всю выгоду выбранного места под выращивание овощей — окружён он был со всех сторон зарослями тальника, деревьями ивы. Здесь же на участке застали членов бригады. Фирдаус Байчурина, Марзия Дильмухаметова, Хамида Суюндукова, Асхат Бактыбаев и Ирик Бухарбаев вели прополку посадок капусты.

— Несколько поздновато мы начали осваивать этот участок в 15 гектаров, — дает пояснения Ильнура Умитович. — Около 10 гектаров отвели под картофель, на остальной площади посадили капусту, помидоры, морковь и другие овощные культуры. Зем-

ля здесь, кстати, очень плодородная. Намерены развивать здесь колхозное хозяйство несколько лет. Кстати о плодородности земли. Для посадки мы использовали свою домашнюю рассаду и очень помогли нам рассадой капусты, помидоров жительницы с. Новозирган Валентина Петровна Лашкина и Антонина Петровна Слащева. По старой памяти, работая там несколько лет, знали их как знатных хозяек. Свое хозяйство будем расширять.

Нельзя было не обратить внимания на трактор, роющий траншею. Как пояснил бригадир, это для организации полива.

— Будем в эту траншею закачивать воду из реки и производить полив. Пока с этим сложности, девчатам больше приходится таскать воду ведрами.

Еще раз оглядев прекрасные посевы рассады капусты, помидоров, которые дают уже небольшие плоды и по прошавшись с овощеводами отправились восьсяси, а по дороге заехали к директору КСП имени Фрунзе И.Р.

Бухарбаеву.

— Насчет этого участка у нас большие планы, — заметил он, — И дал начало этому делу Ильнура Умитович. Убедились, что агроном он знающий. Планируем с осени посадить также чеснок, зимний лук, заняться посадкой плодово-ягодных насаждений, привлечь к этому делу и подшефную школу № 1 в райцентре.

И это еще не все. Пасеку здесь поставим и уже начали готовиться к этому. Имеем около 15 пчелосемей, но это далеко не предел. Сами понимаете, что производство меда это довольно выгодное дело. Пока выращиваем овощи на открытом грунте, но в планах и постройка теплицы. Пока все упирается в финансовые вопросы. Однако надеемся решить этот вопрос. Сделать это нужно, ведь при реализации всех задач мы сумеем обеспечить рабочими местами не менее 20 человек. Ради этого стоит потрудиться.

К тому же костяк овощеводов дружный и сплоченный. Работу организовать сумеют.

В Данилов. На снимке: прополка грядок — трудовая, но нужная работа. Фото И.Узбекова.



Соблюдение правил противопожарной безопасности в период проведения заготовки грубых кормов и уборочных работ является прямым долгом всех его участников от руководителя до рядового труженика.

В данное время идет заготовка грубых кормов. Скошенное сено подбирается и укладывается в скирды на сеновалах. Чтобы сохранить от пожаров скошенное сено, необходимо принять и соблюдать меры пожарной безопасности, иначе все усилия наших тружеников могут быть сведены на нет. Поэтому мы должны беречь каждый килограмм зерна, сена и соломы.

Со стороны инспекции господжнадзора, руководителей и специалистов хозяйств проводится определенная работа по обеспечению пожарной безопасности производственных и

Сохраним корма и хлеба от пожаров

других объектов, но в некоторых хозяйствах все еще проявляют медлительность в решении противопожарных вопросов. Проведенные пожарно-технические обследования ряда хозяйств показали, что еще в неполном объеме сеновалы и зернотока обеспечены первичными средствами пожаротушения, не установлены молниеотводы, емкости с водой, не везде по периметру опаханы, не отведены места для курения.

Особое внимание в хозяйствах района необходимо уделять обучению правилам пожарной безопасности лиц, занятых на заготовке кормов и уборке урожая, а также эксплу-

01 предупреждает

атации технически исправной техникой. А именно не допускать выпуск тракторов, комбайнов на поля не отрегулированными системами питания, зажигания и смазки, а также не оборудованными надежными искрогасителями, и не обеспеченными огнетушителями и первичными инвентарями пожаротушения. В каждом хозяйстве организовать круглогодичную охрану сеновалов, зернотоков и складов, обеспечив их средствами тушения пожаров. Привести также в исправное состояние имеющуюся пожарную технику, там где нет специальной пожарной техники, организовать дежурство водителей на бензовозах и молоковозах, заправлен-

Успокаиваться пока еще рано

Прошло шесть месяцев 2001 года, сотрудники отдела внутренних дел подвели итоги проделанной работы за данный период.

Начальник ОВД майор милиции А.Г.Языкова подобно довел доведения личного состава и присутствующих заместителя главы администрации района Ф.Г.Султангулина, председателя районного суда Р.М.Мухарялмова, представителя МВД РБ полковника милиции М.Г.Агишева результаты оперативной деятельности ОВД по всем службам. На данное собрание пригласили и нас, ветеранов отдела. Хотелось бы поделиться личными впечатлениями.

Хорошо то, что коллектив ОВД укомплектован по всем службам полностью. Из доклада начальника следовало, что во втором квартале показатели работы отдельных служб по сравнению с первым лучше, но успокаиваться рано. Продолжается рост краж, имеют место не раскрытые преступления.

Недостаточно велась работа по выявлению лиц, занимающихся хищением государственного имущества. Было принято решение произвести кадровые перестановки, и службу БЭП возглавил опытный работник майор милиции Р.И.Кужагильдин.

Выступая с докладом А.Г.Языкова конкретно говорил о недостатках, ставил задачу по их устранению. Положительный момент — выявлено больше лиц, занимающихся неза-

конным изготовлением браги, самогоном. Составлено больше протоколов на лиц, употребляющих спиртные напитки на рабочем месте, за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии.

В своем выступлении Ф.Г.Султангулин подверг критике работу служб, имеющих низкие показатели, особое внимание обратил на усиление работы по предупреждению краж государственного и личного имущества, борьбы с пьянством, строгого контроля за поведением подростков, проведения с ними постоянной профилактической работы, следует создать заслон дорожно-транспортным происшествиям, так как число ДТП со смертельным исходом увеличилось. Так же были подняты вопросы укрепления материально-технической базы отдела. Для нас, ветеранов РОВД, приятно было слышать приказ начальника РОВД о поощрении сотрудников за их работу — начальника БЭП Р.И.Кужагильдина.

Мы, пенсионеры, надеемся на сотрудников ОВД, что они улучшат показатели работы по всем службам, заслужат уважение у населения района.

В.Сатюков, председатель совета ветеранов РОВД, майор милиции в отставке.

возгорание. Комбайн выведен из строя, ущерб составил 101288 руб.

7 сентября 2000 года в 15 часов на пшеничном поле 4-го отделения совхоза "Таналыкский" возник пожар в моторном отсеке комбайна "ДОН-1500". Причина пожара — разрыв гидравлического шланга и попадание масла на выхлопной коллектор двигателя. Комбайн эксплуатировался без первичных средств пожаротушения. Ущерб от пожара составил 53000 рубля.

В начале июля этого года во время грозы произошло возгорание сена на кормовом дворе КСП имени Ленина. По предварительным данным объем горевшего сена — 16 тонн. Расследование ведется.

Необходимо всегда помнить, что огонь не щадит тех, кто допускает небрежность в обращении с ним.

Х.Алибаев, начальник ПЧ-93 ГПС МВД РБ.

В Хайбуллинском районе на сегодняшний день находятся крупнейшие в России резервные медно-цинковые месторождения – Подольское и Юбилейное, уступающие по запасам только Удоканскому месторождению, расположенному в труднодоступном районе Читинской области. А всего в Хайбуллинском районе имеется около десятка месторождений руд цветных металлов.

Более 70 лет ведет добычу руд ЗАО "Бурибаевский ГОК", разрабатывающее в настоящее время Октябрьское месторождение. В 2001 году начнется добыча медно-золотой руды на Майском месторождении. ОАО "Башкирский медно-серный комбинат" разрабатывает открытым способом небольшое, но богатое по содержанию металлов в руде месторождение Балта-Тау.

Кризисные явления в экономике не обошли стороной и цветную металлургию. Выплавка меди к середине 90-х годов по сравнению с 1990 годом снизилась практически на половину. Медеплавильные заводы Урала испытывали и продолжают испытывать до сих пор сильный сырьевый голод. Кризис усугублялся резким падением мировых цен на медь, что поставило на грани банкротства многие горные предприятия. После дефолта августа 1998 года положение в цветной металлургии стабилизировалось, начался рост объемов производства. В то же время, российская рудная база все больше отстает от возможностей по переработке. Это связано с отработкой карьеров ряда крупных комбинатов. Введение в эксплуатацию небольших месторождений не компенсирует выбывающий объем добычи.

В связи с этим, особенный интерес представляют неосвоенные месторождения юга Башкортостана. Общий объем разведанных запасов составляет 260 млн. тонн руды. Для их комплексной разработки создано ОАО "Хайбуллинская горная компания", которое владеет лицензией на разработку Юбилейного месторождения.

Привлечение инвестиций в этот рудоносный регион позволит в перспективе создать узел по добыче и переработке медных месторождений Хайбуллинского района. Привлекательность реализации данного проекта основывается еще и на том, что кроме больших запасов, обеспечивающих устойчивую работу предприятия длительное время (более 60-100 лет), месторождения компактно расположены, имеется возможность с самого начала деятельности применить самые передовые и принципиально новые

технологии, обеспечивающие высокую эффективность и повышение готовности товарной продукции. Несмотря на достаточно большие общие потребности в инвестициях, поэтапная схема освоения капитальных вложений позволяет в короткие сроки получить положительные денежные потоки. То есть, в первую очередь будет отработана карьером верхняя часть Юбилейного месторождения, а полученная прибыль будет направлена на строительство подземных рудников для добычи более глубоко залегающих руд Подольского и Юбилейного месторождений.

Сегодня ведутся горные работы для вскрытия руды на карьере "Юбилейный". Уже в следующем году плани-

Укрупненное экономическое сравнение показывает, что добыча руды подземным способом со строительством обогатительной фабрики на месте добычи – наиболее оптимальный вариант, позволяющий за 12 лет окупить вложения (по другим вариантам – 14 и 18 лет) и получить больше прибыли при одинаковой производительности и объеме товарной продукции.

Строительство единой обогатительной фабрики для двух месторождений требует более низких капитальных затрат и целесообразнее с экологической точки зрения. Эти выводы подтверждены исследованиями и расчетами, выполненными отечественными и зарубежными экспертами.

Строительство в реги-

оне трудностях, которые испытывает ОАО "Башкирский медно-серный комбинат" в связи со слабой обеспеченностью рудной базой, они предлагают в качестве выхода из положения вывозить руду на расстояние более 100 километров в г. Сибай. Не принимая во внимание того факта, что транспортировка на такое расстояние значительно увеличивает себестоимость концентрата. А кто будет покупать дорогой продукт? Ведь на рынке цветных металлов сложились определенные потолки цен на продукцию. Если предлагать концентрат по завышенной цене, то спрос на него снизится, а, если продавать по фактическим затратам плюс невысокая при-

стоящее время рудники.

Выполненные расчеты показывают высокую экономическую эффективность создания единого горно-металлургического производства на юго-востоке Башкортостана. В результате деятельности по освоению только Подольского и верхней части Юбилейного месторождений стоимость произведенной товарной продукции (металлы) составит 4,5 млрд. долларов США. Расчетная суммарная прибыль по проекту равна 870 млн. долларов США.

В складывающейся ситуации нужно сознательно идти на некоторое снижение возможной прибыли, которая могла бы быть получена при варианте строи-

"Значителен природно-ресурсный и трудовой потенциал вашего региона... Здесь осуществляются крупнейшие в России по объемам добыча медно-колчеданных руд и производство серо-содержащего сырья. Например, только Хайбуллинский район по их разведенным и прогнозным запасам превосходит большинство стран Европы".

(Из выступления Президента РБ М.Г. Рахимова в Сибай 30 июня 2001 года).

РЕЗЕРВЫ ХАЙБУЛЛИНСКИХ НЕДР: КАК ОНИ БУДУТ ОСВАИВАТЬСЯ?

О перспективах развития цветной металлургии на юго-востоке Республики Башкортостан рассказывает Генеральный директор ОАО "Хайбуллинская горная компания" Салихьян Шакирьянович Шарипов.

руется начать добычу золотосодержащих руд. Первоначально добываемая руда будет перерабатываться на обогатительной фабрике ОАО "Башкирский медно-серный комбинат". В течение 3 лет должна быть построена обогатительная фабрика в районе расположения месторождений. Тем самым сократятся объемы перевозок, а значит и повысится эффективность всего проекта. Расчеты показывают предпочтительность варианта со строительством обогатительной на месте добычи руды.

Скажем, при производительности 750 тысяч тонн и объеме товарной продукции 333,01 млн. долларов, вложения окупятся за 7 лет, тогда как при добыче открытым способом с транспортировкой в г. Сибай – за 13 лет. В два раза больше расчетная прибыль с накоплением.

В дальнейшем, совместно с освоением Юбилейного месторождения целесообразно приступить к строительству подземного рудника и добыче руды на месторождении Подольское. В настоящее времялагаются несколько вариантов развития данного месторождения: это строительство обогатительной фабрики на месте добычи руды; транспортировка руды на Сибайскую обогатительную фабрику автотранспортом; строительство железнодорожной дороги до месторождения и транспортировка по ней руды на Сибайскую обогатительную фабрику. Спекулируя

оне горного предприятия, обеспеченного большими запасами руды, послужит стабилизирующим фактором для действующих производств, таких как ОАО "БМСК" и ЗАО "Бурибаевский ГОК", которые в будущем будут испытывать определенные трудности с рудной базой. При развитии новых производств необходимо использовать имеющиеся производственные и инженерные потенциалы существующих комбинатов. Нужно рассмотреть вопрос о реконструкции обогатительной фабрики ОАО "БМСК" или строительстве нового завода с целью получения на ней готовой продукции в виде чистых металлов.

Для наиболее полного использования богатств, заключенных в недрах Башкортостана, нужно рассматривать все месторождения как единый технологический комплекс. Только в этом случае результаты деятельности принесут максимальный эффект в экономическом и социальном плане для всего народа республики на многие десятилетия вперед.

Тем не менее, сейчас есть отдельные руководители и специалисты разного уровня, предлагающие раздробить эту группу месторождений, затем, отработать богатые и легко доступные рудные участки и бросить оставшиеся огромные запасы, разработка которых подземным способом требует финансовых вложений. Спекулируя

быть, то для чего тогда производить продукцию, если она не приносит ощущимой выгоды?

Имеется возможность транспортировать только богатые руды до ОАО "БМСК", которые составляют 1-2% от общих запасов Юбилейного месторождения, т.е. собрать "сливки". Целесообразно ли в таком случае начинать работы для того, чтобы потом бросить оставшиеся огромные запасы. Реализация таких планов, целью которых является получение кратковременной выгоды, нарушит принцип поэтапного освоения крупных медных месторождений юга Башкортостана и снизит привлекательность для серьезных инвесторов, нанесет в конечном итоге огромный ущерб и населению региона и республике.

Как выйти из сложившейся ситуации? В этой связи требуется коренным образом пересмотреть технологическую политику ОАО "БМСК" вплоть до строительства медеплавильного завода или производства по получению катодной меди современными гидрометаллургическими методами.

Создание металлургического производства производительностью 50-60 тыс.тонн меди в год потребует инвестиций в объеме около 50 млн. долларов США. Параллельно комбинат доработает эксплуатируемые в на-

тельства производства с законченным циклом на месте добычи руды в Хайбуллинском районе. При этом, общий положительный социально-экономический эффект от вовлечения в технологическую цепочку ОАО "БМСК", для переработки концентратов, получаемых на месте добычи, в конечном счете для республики будет выше. Поскольку это обеспечит объемы работ для комбината и смежных предприятий на многие десятилетия, что в свою очередь обеспечит занятость населения г. Сибай, создаст у людей уверенность в завтрашнем дне, вызовет дальнейшее развитие города как центра Башкирского Зауралья.

Разработка месторождений, расположенных в Хайбуллинском районе, и переработка их в районе позволят предоставить населению района дополнительные рабочие места на долгосрочный период, что решит проблему занятости на селе, будет возможность обучить и привлечь молодые кадры, значительно пополнить бюджет района, повысить жизненный уровень населения.

Поэтому в настоящее время назрела потребность в выработке единой государственной концепции развития цветной металлургии республики как минимум на 20-30 лет вперед, с учетом сложившейся на рынке ситуации, когда набирает силу монополизация отрасли отдельны-

ми компаниями. По всей видимости необходимо создать координирующий и управляющий орган по выработке и выполнению стратегии развития цветной металлургии республики. Иначе по-прежнему Башкортостан остается поставщиком сырья для медеплавильных заводов Свердловской и Челябинской областей, имея за плечами разрозненные и идущие к снижению темпов работы, градообразующие горные предприятия.

Для выполнения вышеуказанных перспективных направлений по развитию горнорудной металлургической промышленности в районе, выполнены и ведутся основные направления работ. В частности, создано правовое поле для организации ОАО "Хайбуллинская горная компания", занимающейся развитием горнорудной промышленности района; организационно-правовые мероприятия по обеспечению деятельности ОАО "Хайбуллинская горная компания" для обработки "Юбилейного" месторождения; работа над повышением инвестиционной привлекательности проекта "Юбилейное", привлечение финансовых средств для освоения месторождений.

Для всех инвесторов основным условием взаимного сотрудничества являются комплексное освоение всех месторождений по добыче медной руды и переработка ее на Юго-Востоке республики, получение конечной продукции в виде металлов и создание социально-экономического благополучия региона.

8 мая этого года была организована встреча Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова с одним из иностранных инвесторов, у которых подход к решению вопроса освоения данных месторождений наиболее близко отвечает нашим требованиям. В совещании также принял участие Председатель Госкомсоставленности РБ З.Н. Абдрахманов, глава Хайбуллинского района Ф.М. Казакбаев, глава администрации г. Сибай Р.С. Сарбаев. На встрече была достигнута определенная договоренность в понимании ситуации на рынке цветных металлов в республике и необходимости инвестирования проекта "Юбилейное" для освоения природного богатства нашего района и повышения жизненного уровня населения района.

Освоение и разработка месторождений Хайбуллинского района – это работа, требующая огромных финансовых затрат, в этом направлении медленно, но уверенно продвигается вперед. Надеемся на положительный исход в выполнении поставленных целей.

Праздники

Как вы знаете, совсем недавно горняки поселка Бурибай отметили свой профессиональный праздник — День металлурга. Наш фотокор И.Узбеков побывал на торжествах и запечатлел несколько моментов этого мероприятия.



дочери Эльвира,
Альфинур.

дорогую, милую
нашу сваху, маму,
свекровь, бабушку
Муниру Аккужину с
днем рождения.

В природе так за-
ведено:

Мелькают годы,
как мгновенья,
И как всегда в одно
число

К тебе приходит
день рождения.

Живи себе и всем
на радость,

И не считай свои
года,

Здоровой, бодрой и
счастливой

Желаем быть тебе
всегда.

Сыновья Айвар,
Азамат, сноха Миля-
уша, внучка Эльви-
ра, сваха Фарида.

дорогую и люби-
мую жену, маму
Розу Ахмедъяновну
Кунсувакову (Хаса-
нову) (д. Янтышево)
с днем рожде-
ния.

От чистого сердца
желаем тебе креп-
кого здоровья, дол-
гих лет счастливой
жизни и благополу-
чия.

Муж Фатих, сыно-
вья Загир, Замир,

дорогую и люби-
мую жену, маму
Розу Ахмедъяновну
Кунсувакову (Хаса-
нову) (д. Янтышево)
с днем рожде-
ния.

Пусть в твои доро-
ги не войдут трево-
ги,

Пусть не встанет
горе на твоем пути,

Пусть же не уста-
нет и не перестанет,

Счастье всю дорогу

за тобой идти!
С поздравлением
жена Сания, дети
Ильгам, Фарит,
Юнир.

дорогого и любимо-
го папу и дедушку
Рашита Мустафовича
Аликбаева с 50-лет-
ним юбилеем.

Удачи тебе на все
года,
Здоровья крепкого
всегда,

Счастливой жизни,
и тогда
Все остальное —
ерунда.

Желания, чтоб твои
сбылись,

А планы — вопло-
тились в быль,
Невзгоды и печали
— в пыль!

С самыми искрен-
ними пожеланиями
сын Дим, сноха Фи-
лиза, внук Данил.

дорогую маму, ба-
бушку Салиму Шай-
хеевну и папу, де-
душку Исмагила Ба-
сировича Турумтаева
с днем рождения.

Желаем крепкого
здоровья, долгих лет
счастливой жизни,
спокойной и безоб-
лачной старости.

Дочери, зятья, вну-
ки и внучки.

Рашита Мустафови-

ча Аликбаева с 50-
летним юбилеем.

Желаем радоваться
солнцу и закату,
Каждой капле звон-
кого дождя!

И назло невзгодам
и печалиям
Оставаться молодым
всегда.

Жена, дочь, сын,
сноха, внук.

Рашита Мустафовича
Аликбаева с 50-лет-
ним юбилеем со дня рож-
дения.

Желаем от жизни —
счастья и бодро-
сти,

От людей — мира и
верности,
От родных — ласки
и нежности,

От друзей — душев-
ной щедрости.

Тесть, теща, семья
Тимашевых, Била-
ловых, Карсановых,
Хайбуллиных.

Ахата Исмагилови-
ча и Зунию Минли-
яровну Байгускаро-
вых с 50-летними
юбилеями.

Пусть к ногам ва-
ших падают звезды,
А родные дарят
цветы.

В день рождения
вам мы желаем,
Чтоб всегда были
счастливы вы.

Друзья.

Поправка

В одном номере нашей газеты по вине со-
трудников редакции, в другом по вине авторов допущены неточ-
ности, которые следует читать так: "Старшая вожатая Ту-
рутмаева Дина Рифимовна, старший воспитатель Аллагулова Гульнара Ваки-
левна..." (№ 79, «Лето... От-
дых... Творчество...»); "...
управляющий Бузавлыкс-
ким отделением К.Н. Гай-
нулин..." (№ 80, "Кормоза-
готовители не подведут"); "...
при директорах Сокове
В.И. ..." (№ 80, "Музей, рож-
денный инициативой кол-
лектива Бурибаевского
ГOK"). За что просим изви-
нения у читателей.

Обращаться: п. Целин-
ный, к Хайбуллиной Г.И.
(тел. 2-82-51) в любое
время или в п. Уфимск к
Надыргуловой С.С.

две кобылы с жеребя-
тами, кузов от автомоби-
ля УАЗ (пенал).

Обращаться: д. Валито-
вой, к Нурагалину Ильги-
зу.

Адрес редакции и типографии: 453800, Респуб-
лика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъ-
яр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальнно-экономи-
ческий отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубля-
жу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хо-
зяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия —
2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном
центре газеты "К новой жизни".

С.М.Исянбаев



22 июля 2001 года на 83 году жизни после продолжительной болезни ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени, активный участник освоения целинных земель Исянбаев Сафа Мустафович.

Трудовую деятельность он начал в 1937 году рабочим 4-го отделения совхоза «Акъярский», затем до 1941 года работал там же бухгалтером. С 1941 по 1946 год участвовал в составе 468 артиллерийского полка в Великой Отечественной войне. Дважды родителям воина приходила похоронка, но судьба была на стороне С.М. Исянбаева.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, он награжден орденом "Красная Звезда" и многими медалями. В самое трудное для страны время он вступает в партию коммунистов.

В 1946 году работает бухгалтером в 4-ом отделении, в 1949 году переводят в совхозработкоп, где он трудится председателем. За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боях с фашистскими захватчиками, он награжден орденом "Красная Звезда" и многими медалями. В самое трудное для страны время он вступает в партию коммунистов.

В 1946 году работает бухгалтером в 4-ом отделении, в 1949 году переводят в совхозработкоп, где он трудится председателем. Затем его по рекомендации РК ВКП(б) переводят на должность управляющего 3-м отделением Акъярского совхоза, а через три года он избирается председателем укрупненного колхоза "Новый мир".

В 1962 году С.М.Исянбаев избирается председателем колхоза имени Фрунзе, где работает 13 лет. До выхода на пенсию он трудится директором заготкон-

торы Хайбуллинского района и директором кирпичного завода.

Вся его трудовая деятельность — пример для подражания, ибо где бы он ни работал, жизненным кредо С.М. Исянбаева были порядочность, честность, необыкновенное трудолюбие и большая требовательность к себе и товарищам по работе.

Он был неоднократным участником Все-союзной сельскохозяйственной выставки в г. Москве, награжден медалями и почетными грамотами.

С.М.Исянбаев вместе с супругой вырастили и воспитали 7 детей, которые все работают в районе.

Все это в прошлом. Это была светлая и прекрасная жизнь человека, осознавшего свой почерк и свое место в жизни, поэтому долго будет жить в памяти коллег, односельчан, родных добре имя Сафы Мустафовича Исянбаева.

Абубакиров Ф.Г., Новиков И.Г., Искужин З.Р., Давлетбердин И.Г., Тавлыкаев К.А., Некрасов М.Г., Байгабулов С.М., Ишимов С.С., Кильдибаев Х.Х., Исянбаев Р.С., Бухарбаев Р.В., Байгускаров Ш.М., Сабин А.И., Абдуллин Х.У., Хусаинов А.А., Павленко И.И., Мухаметов М.Х., Байгужин Ш.Ш., Хакимов Ф.С., Туляшев И.А., Атангулов У.И., Юлдашбаев Г.Ш. и другие.

Администрация КСП "Акъярское", Татыр-Узякская сельская администрация выражают глубокое соболезнование семье Юламанова М.А., родным и близким по поводу скоропостижной смерти сына

Ильдара

и разделяют горечь утраты.

Администрация КСП "Акъярское" выражает глубокое соболезнование Султановой З.Х., детям, родным и близким в связи со смертью Султанова Фарита Ахметдиновича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж — 3950. Цена свободная.

Время подписания в печать — 17.35.

Подписано в печать — 13.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Продается

сосновый сруб размером 9x10 кв.м. на фундаменте (возле старого аэропорта) с участком; МТЗ -80 на ходу; ВАЗ-

21213 или меняю на комбайн с доплатой.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. М.Гареева, 36, Тел. 2-22-26, 2-34-81.

3-х комнатная привати-